
 Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária (Clínica 

e Reprodução Animal). Aos treze dias do mês de março de 2025, às 14h , o colegiado do 

Programa reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente através do link: 

https://meet.google.com/feh-kbek-twv,  sendo presidida pelo Prof. Felipe Zandonadi Brandão. 

Compareceram à reunião os seguintes professores: Aline Moreira de Souza, Alynne da Silva 

Barbosa, Andréa Regina de Souza Baptista, Joanna Maria Gonçalves de Souza Fabjan, Marcelo 

Abidu Figueiredo, Mario Felipe Alvarez balaro, Yuri Karaccas de Carvalho e a representante dos 

discentes, Isabel Roussoulieres Soares. O Coordenador iniciou a sessão com 1. Aprovação da ata 

da reunião ordinária de janeiro de 2025. Não foram apresentadas correções, sendo assim a ata 

foi aprovada. 2. Homologação de defesas: Foram homologadas as seguintes defesas: Mestrado 

- Gabriela Ramalho Falbo Cataldo Martins (24/02/2025); Mariana Pedrosa Guimarães 

(20/02/2025); Barbara Bastos dos Santos Luz (24/02/2025); Patrícia Câmara de Castro Abreu 

Pinto (26/02/2025); João Felipe Audi Gazeta (20/02/2025); Thiago Pinheiro Seabra 

(05/02/2025); Rafaela Dunkel Duarte (21/02/2025); Gabriel Feliciano Felizardo (20/02/2025); 

Marthiellen Roosevelt de Lima Felix (13/02/2025); Mateus de Melo Lima Waterloo 

(25/02/2025); Luiz Filipe Cabral de Souza Ramos (25/02/2025); Anna Carolina (25/02/2025); 

Thalita (27/03/2025 – mestrado).  Doutorado: Alana Poncio (24/02/2025); Bianca Cascardo 

(20/02/2025); Marina Galindo Chenard (24/02/2025). O senhor coordenador informou que as 

defesas aconteceram dentro da normalidade e informou que grande parte dessas defesas os 

colegas já enviaram as atas e que já foram enviadas as declarações de participação das bancas 

e que alguns trabalhos corrigidos já foram enviados. 3. Aprovação ad referendum de defesas 

de mestrado: discente Thalita (27/03/2025 – mestrado) e Dominique Esther Machado Ferreira 

(mestrado – 28/03/2025). O senhor Coordenador explicou que deu o ad referemdum para ax 

alunas pois os orientadores precisavam convidar a banca e não poderia fazer isso sem sua 

autorização. O senhor Coordenador compartilhou os documentos de solicitação de defesa dos 

discentes. 4. Desligamento de aluno de mestrado: Nathalia Oliveira Barbosa. O senhor 

Coordenador falou que a partir de agora ele tem que documentar os pedidos de desligamento 

dos alunos, para poder anexar a ata no Sucupira do próximo ano. A referida aluna foi uma 

orientada da Profa. Joanna, em abril do ano passado ela quis desistir do Mestrado, a Profa. 

Joanna entrou em contato com a coordenação de curso. O coordenador de curso conversou 

com a discente em uma reunião agendada e sugeriu a discente dar um tempo no curso e pensar 

com mais calma. Infelizmente a conversa não surtiu efeito, sendo assim a discente seria 

desligada.  5. Solicitação de prorrogação: Foram apresentadas e aprovadas os seguintes pedidos 

de prorrogação: Lorena Silos (mestrado - 2 meses); Tatiana Vitor (doutorado – 1 mês); Shirley 

Viana (mestrado – 1 mês); Camila Mendes (mestrado – 6 meses). O senhor Coordenador falou 

que já tem a solicitação do Doutorado da Profa. Ana Ferreira.  O senhor coordenador informou 

que o problema maior que tem nessa turma é uma orientada da Profa. Aline Pinna, a Camila 

Mendes, que mandou um atestado de saúde solicitando o seu afastamento. 6. Homologação do 

processo seletivo – turma 2025 – o senhor Coordenador explanou sobre o processo seletivo 

deste ano, informou que o número de inscritos foi superior ao número de vagas. O senhor 

Coordenador agradeceu aos colegas que colaboraram, que estão presentes, e todos os outros 

que não estão, e aos colegas que auxiliaram na avaliação dos baremas. O barema já foi 

divulgado, já teve período de recurso. O senhor coordenador acredita que semana que vem a 

Capes deve dizer quantas bolsas o Programa terá disponível, e falando em bolsa, agradecer ao 

Prof. Marcelo por ter ajudado a avaliar o currículo para o aluno concorrer ao Edital da Faperj. 7. 

Aprovação de termo de cotutela com a Universidade Tours – Doutoranda Maria Clara – Profa. 

Joanna Fabjan – O senhor Coordenador falou que todos sabiam que a Profa. Joanna tem uma 

parceria com a França, que começou com o Cofecub liderado pela Uece, que permitiu que a 
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Profa. Joanna fosse para a França fazer o Doutorado lá, e a história está se repetindo, agora 

como orientadora. Que a Profa. Joanna na época foi para ficar um tempo, acabou ficando mais 

tempo, e foi que aconteceu com a aluna Maria Clara, que é aluna de Doutorado. Em 2023 a 

Profa. Joanna aprovou um Capes/Cofecub como líder e que tem permitido mandar alunos 

realizarem doutorado sanduiche e realização de missões científicas por diferentes docentes das 

instituições envolvidas.  No final do ano passado a discente Maria Clara iniciou o seu doutorado 

sanduíche e pesquisadora francesa solicitou à Profa. Joanna que a discente ficasse mais tempo, 

e assim ofereceu a cotutela, que é permitir que ela tenha dupla diplomação. Essa cotutela será 

a primeira dupla diplomação do Programa de Pós-graduação, a aluna vai ter o diploma da UFF e 

da Universidade de Tours. Cotutela aprovada. 8. Aprovação de Termo de Cooperação Técnica 

com a Secretaria de Agricultura, Pecuária, Pesca e Abastecimento do Estado do Rio de Janeiro 

– Superintendência de Defesa Agropecuária – o referido termo tem como objetivo permitir 

treinamento de funcionários e ações em conjunto. O senhor Coordenador falou que isso surgiu 

essa semana, através do Dr. Mário Balaro, que é uma iniciativa muito legal, que permitirá o 

treinamento de médicos veterinários da Defesa Animal. Termo aprovado. 9. Agendamento de 

reunião extraordinária do colegiado presencial para apresentação do processo de 

autoavaliação e do planejamento estratégico do Programa – dia 19/03/2025 às 14h. O senhor 

Coordenador falou que precisa muito da presença de todos porque ele tem que apresentar para 

o Colegiado o resultado da autoavaliação e o planejamento estratégico e que foi uma crítica da 

comissão externa, uma falta de uma reunião para apresentação desse relatório. Então ele 

precisa apresentar para o Colegiado os dados do Programa. 10. Assuntos gerais: funcionamento 

da Secretaria – o senhor coordenador informou que a funcionária Stela está de férias, já não 

contamos com a funcionária Nicolle, então esse mês quem está fazendo tudo é o coordenador 

do curso, então pode ser que ele demore um pouquinho a responder uma declaração ou um 

histórico. O Sr. Carlos todos conhecem, sabem da dificuldade de lidar com ele, nem ontem nem 

hoje ele veio trabalhar, não deu satisfação de nada, então é só para o Colegiado ter isso em 

mente. O senhor Coordenador solicitou a representante Isabel a indicação de um suplente para 

ela, já que a discente Anna Carolina tinha concluído o seu curso. O senhor coordenador lembrou 

da necessidade de termos a conclusão da comissão de elaboração dos modelos de dissertações 

e teses. Nada mais havendo a ser dito, eu, Felipe Zandonadi Brandão, lavro a presente ata, que 

assino. Niterói, 13/03/2025. Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão 
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